Технологическая карта урока математики в 5 классе (Забара В.И., МОУ Луценковская СОШ Алексеевского района Белгородской области)
	Дата
	
	Класс
	5

	Тема
	Понятие средней скорости

	УМК
	Г. К. Муравин, О. В. Муравина

	Тип урока
	Урок «открытия» нового знания

	Цели урока
	образовательная – создать условия  для формирования у учащихся умений находить среднюю скорость;
развивающая – развитие логического, аналитического мышления, общего кругозора учащихся;

воспитательная – воспитание культуры общения, умения работать в команде, оценивать свои действия, результаты работы.

	Планируемые образовательные результаты

	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	Вывести определение средней скорости. Уметь находить среднюю скорость
	Уметь работать с основными  и дополнительными    источниками информации, сравнивать и анализировать информацию, понимать смысл поставленной задачи,  владеть общим приемом решения задач; уметь точно и грамотно выражать свои мысли
	Формировать познавательный интерес к изучению нового; 

уметь применять полученные знания в практической деятельности.

	Содержательная основа темы

Опорные знания: среднее арифметическое, частное, произведение, порядок действий                                       

Опорные способы действий: вычисление произведения, нахождение среднего арифметического, нахождение скорости
Новые способы действий: составление математической модели задачи, вычисление средней скорости движения
 УУД: личностные УУД – развитие познавательных интересов, самооценка, стремление к саморазвитию
            регулятивные  УУД – способность составлять план последовательности действий; способность к волевому усилию в преодолении препятствий.
            коммуникативные УУД – умение планировать общие способы работы, слушать товарищей, отстаивать свою точку зрения.

            познавательные  УУД -  умение осознанно применять полученные знания в жизненных ситуациях, умение обосновывать этапы решения задания, умение строить устные высказывания.


Система оценки:   накопительная
Ход урока

Условные обозначения
К:- коммуникативные УУД;  Л: - личностные УУД;    П: - познавательные  УУД;       СС – средняя скорость
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Мет. прием
	Ресурсы 
	УУД

	Организация начала урока

Цель: подготовка учащихся к работе на уроке
	Здравствуйте, ребята!
Поднимите руки вверх, разведите руки в стороны. Поймайте правой рукой удачу, а левой рукой – успех, прижмите их к себе. Все у вас получится, садитесь. Меня зовут Валентина Ивановна, я рада встрече с вами. 
	Настраиваются на работу, получают позитивный заряд, концентрируют внимание.
	
	
	Л: обеспечивает ориентацию учащихся в социальных ролях и межличностных отношениях.

К: умение осознанно  и произвольно строить  речевое высказывание в устной форме
 

	Проверка д/з
	Как у вас дела с домашним заданием? На сегодняшнем уроке работает система накопительной оценки.
	Держаться за руки
	«Ручки»
	
[image: image1]
	

	Мотивация деятельности
	Игра- соревнование «Конверт задач». Вычислите. 
	У каждой группы задания на цветной бумаге. По  цвету  определяется группа победитель. +1 балл каждому.
	«Конверт задач»
	Задание 1.

 
	

	
	Олимпиада  - олимпийские игры, спортивные соревнования, которые проводятся  раз в 4 года. 
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	Актуализация знаний

Цель: повторение изученного материала
	Выполняя   задание на карточках, кратко запишите решение и ответ. 
В парах обменяйтесь тетрадями, оцените работу товарища.
	Взаимопроверка в парах.
Ставят себе +1, за каждое правильно решенное задание
	Взаимопроверка в парах
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	Р: прогнозирование результата усвоения

	Постановка  темы и целей урока
	Рассмотрите  картинки на слайде.  Как можно их назвать, одним словом?
Что объединяет эти виды спорта?

Какое понятие  мы повторили при решении предыдущего задания?

Кто сможет сформулировать тему урока?
	Спорт 

Скорость движения

Среднее арифметическое 

«Понятие средней скорости»  (в тетрадь)
	«1 ученик – 1 реплика»
	[image: image4.png]



 [image: image5.png]Tema ypoka
«Ilonatue cpenHe
CKOPOCTID





	К: умение выражать свои мысли в соответствии с задачами, постановка вопросов.
П: формирование познавательной цели, задач, проблемы.

Р: целеполагание

	«Открытие нового знания».  Цель: выработка навыка анализа условия задачи на необходимость и достаточность данных; развитие творческих  способностей школьников
	Задача 1. Автомобиль в первый час двигался  со скоростью 60 км/ч, а во второй час – со скоростью 80 км/ч. Какова была средняя скорость движения автомобиля?
 Вопрос: как найти скорость, зная путь и время?
	На доске  СС
В тетрадь  и на доску – формулу:
Средняя скорость= (весь пройденный путь) : (все время движения)
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	Л: умение слушать товарища, различать обоснованные и необоснованные суждения

	Физкульминутка 
	Дружно с вами мы считали и про числа рассуждали.

А теперь мы дружно встали, свои косточки размяли.

На счет раз кулак сожмем, на счет два в локтях прижмем.

На счет три прижмем к плечам, на четыре - к небесам.

Хорошо прогнулись, и друг другу улыбнулись.

Про пятерку не забудем - добрыми всегда мы будем.

На счет шесть прошу всех сесть.

Числа, я, и вы друзья, вместе дружная 7 –я.

Найдите среднее арифметическое чисел, о которых говорится в физкультминутке.
	(1+2+3+4+5+6+7):7=4
Первый, кто посчитает, +1 
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	Первичное закрепление  
	Задача 2. Поезд шел 4 ч со скоростью 70 км/ч и 3 ч со скоростью 84 км/ч. Найдите СС поезда.
	На доске

По желанию без учителя
	С учителем – без учителя
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	П: выбор эффективных  способов решения задач в зависимости от конкретных условий, 

 Р: контроль в форме сличения способа действий с заданным эталоном; 

-коррекция- внесение необходимых дополнений и корректив в план и способ действий.

	Включение нового знания в систему знаний и повторение 
	Задача 860. Учебник стр.258,  задание 1 и 2.
	12:6=2,      12:4=3

3+2=5

24:5=4,8
	С учителем – без учителя
	
	

	Самостоятельная работа. Цель: самоконтроль, взаимоконтроль
	Тест 
	Самостоятельная работа
	«Релейная проверка»
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	Информация о домашнем задании
	Стр. 258. Решить №861

Дополнительно для выполнения по желанию

Найдите среднюю скорость движения из школы домой.
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	П: рефлексия способов и условий действия, контроль и оценка процесса и результатов деятельности;

Р: оценка того, что усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества  и уровня усвоения.

К: умение выражать свои мысли в соответствии с условиями коммуникации; владение монологической и диалогической формами речи в соответствии с нормами русского языка.

	Рефлексия  

Цель: формирование умения анализировать собственную деятельность по достижению цели
	Наш урок подходит к концу. Пожалуйста подсчитайте свои баллы и поставьте  себе оценку. А сейчас мне бы хотелось услышать от вас мнение об уроке. Продолжите фразу 
	На уроке мне было  …. 

Потому что ……
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Приложение
Подборка 1 Конверт задач (устный счет)
	12,6 : 3
	515,5 : 5
	2,4 ∙4
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 Подборка 2. Задание на карточках:

Вариант 1.

1. Найди среднее арифметическое  чисел: 27 и 35.

2. Найди среднее арифметическое первых пяти натуральных чисел.

3. Верно ли, что среднее арифметическое чисел 4,8 и  5,2  равно 5?

Ответы: 1. (27+35):2=31  2. 15 : 5 = 3  3.  (4,8 +5,2) : 2= 5 Да

Вариант 2.

1. Найди среднее арифметическое  чисел 12 и 36.

2. Найди среднее арифметическое  первых семи натуральных чисел.

3. Верно ли, что среднее арифметическое чисел 4,7 и 5,3 равно 5?

Ответы: 1. (12+36): 2=24       2. 28:7=4        3.   (4,7 + 5,3):2 = 5.  Да 

Подборка 3. Задача 1. Автомобиль в первый час двигался  со скоростью 60 км/ч, а во второй час – со скоростью 80 км/ч. Какова была средняя скорость движения автомобиля?
Задача 2. Поезд шел 4 ч со скоростью 70 км/ч и 3 ч со скоростью 84 км/ч. Найдите среднюю скорость поезда.

Дополнительная задача. Первый участок пути по равнине туристы прошли за 3 часа со скоростью 7 км/ч, а второй – по горной дороге – за 2 часа.  С какой скоростью  туристы шли в гору, если средняя скорость  на всем пути была равна 5,7 км/ч.

(5,7·5-3·7):2=3,75    
Подборка 4. Тест 

1. Первые 3 ч автомобиль ехал  со скоростью 85,58 км/ч, а затем  2 ч со скоростью 90,07 км/ч и последние  5ч со скоростью 80,3 км/ч. Найдите среднюю скорость автомобиля.
2. Верно ли утверждение: «Чтобы найти среднюю скорость движения на всем пути, надо найти сумму скоростей на каждом участке пути и разделить ее на число участков?»
Ответы.  1.  (3·85,58 +2·90,07+5·80,3):10 =83,838      3. Неверно

                      256,74      180,14        401,5
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Технические средства обучения

1. Мультимедиа проектор с экраном
2. Персональный компьютер с принтером
4
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